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Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku a je nasnadě si připomenout, co se u nás v obci letos vybudovalo a jaké 
projekty připravujeme.
 
V letošním roce jsme realizovali několik staveb. Hned začátkem roku proběhla instalace 
retenčních nádrží u budovy hasičárny. Stejným způsobem, jakým bylo ohraničeno nové místo 
pro umístění tříděných odpadů pod okružní křižovatkou, byly vystavěny další tři gabionové 
zídky kolem ostatních stanovišť tříděného odpadu. Následovala revitalizace dětského hřiště 
naproti kulturního domu, kde proběhla výměna hlavního herního prvku včetně dopadové 
plochy. Největší letošní stavbou, která probíhala čtyři měsíce, byla oprava tří úseků dešťové 
kanalizace. V rámci společného projektu mikroregionu Bystřička byly dokončeny dva 
projekty: Dovybavení zázemí obce Mrsklesy pro společenské akce a Doplnění nádob na sběr 
separovaných odpadů. V neposlední řadě proběhla instalace šesti fotovoltaických elektráren 
na střechách obecních budov. Na jaře byl společností CETIN na budově obecního úřadu 
instalován zesilovač mobilního signálu, a to nakonec bez finanční spoluúčasti naší obce. 
Zesilovač prozatím využívá společnost O2, nicméně dle dohody by vysílač již od konce roku 
měla využívat pro zkvalitnění signálu i společnost T-mobile.
 
Bohužel je administrace dotačních projektů poměrně zdlouhavá, a přestože je například 
stavba retenčních nádrží již třičtvrtě roku hotová, administrace stále není dokončena. Taktéž 
proplacení dotace na instalaci FVE proběhne až v příštím roce, kdy po doložení výběrového 
řízení na zhotovitele bylo nutné vydat nové rozhodnutí ministra o poskytnutí dotace, následně 
bude s MŽP podepsána smlouva a požádáno o platbu. Po dokončení FVE stále probíhá 
úprava a optimalizace spotřeby vyrobené energie.
 
Co se týče plánů na příští rok, máme rozpracováno několik projektů. Naše obec se zapojila 
do projektu na zpracování Místní energetické koncepce a následně Energetického 
managementu. Jedná se o analýzu nakládání s energiemi a dále systémových opatření  
s cílem snížení její spotřeby. Na tento projekt je možno čerpat dotaci až ve výši 90% nákladů. 
Byl zakoupen rodinný dům, na jehož místě má obec zájem vybudovat novostavbu bytového 
domu. Příprava tohoto projektu již běží. Probíhá zpracování projektové dokumentace na akci 
„Mrsklesy, bezpečnostní opatření na silnici III/44318 na Kovákově“ jejíž součástí bude přechod 
pro chodce, včetně úpravy autobusové zastávky na Kovákově dle požadavku DI Olomouc 
policie ČR a umístění zpomalovacího vjezdového ostrůvku ve směru od Mariánského Údolí. 
Po doplnění žádosti o dotaci na projekt Mokřadu budeme v případě kladného rozhodnutí  
o přidělení dotace připravovat stavbu Mokřadu pro zachycení srážkové vody pod Kovákovem. 
Na jaro je naplánována stavba parkoviště u podporovaného bydlení a u točny na Kovákově.
 
Na závěr úvodníku bych vám chtěl popřát příjemné prožití vánočních svátků, plných klidu  
a rodinné pohody se svými blízkými.

Petr Stratil 
starosta obce

ÚVODNÍ SLOVO
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INFORMACE Z OBCE

OTEVÍRACÍ DOBA OBECNÍHO ÚŘADU

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
V naší obci vás koledníčci Tříkrálové sbírky navštíví opět v sobotu 6. ledna 2024 v odpoledních 
hodinách, v případě nepříznivého počasí pak v neděli 7. ledna 2024. Popřejí Vám šťastný 
nový rok a poprosí o finanční příspěvek určený Charitě ČR.

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
V naší knihovně přibylo do knižního fondu hodně novinek a zajímavých knižních titulů pro 
všechny věkové kategorie, tak si pojďme představit alespoň některé z nich.

Náhradník (Princ Harry)

Nejrychleji prodávaná kniha od Harry Pottera konečně také česky! Princ Harry 
poprvé vypráví svůj příběh – a svou cestu popisuje se syrovou, neochvějnou 
upřímností. Náhradník je přelomovým titulem plným pochopení, odhalení, 
sebezpytování a těžce vydobytého poznání o nekonečné síle lásky i zármutku. 
Jde o jednu z nejpalčivějších fotografií dvacátého století. Dva chlapci, 
princové, kráčejí za rakví své matky, zatímco cely´ svět sleduje jejich smutek 
– a strach. Když princeznu Dianu ukládali k věčnému odpočinku, miliardy lidí 
přemítaly o tom, co si asi myslí a co cítí princ William a princ Harry – a jak se 
budou od tohoto okamžiku jejich životy vyvíjet. Tady je Harryho příběh. Než 

ztratil matku, byl dvanáctiletý princ Harry známy´ jako ten bezstarostnější, veselý Náhradník  
o poznání vážnějšího Následníka. Zármutek všechno změnil. Harry začal mít potíže se školou, 
se vztekem, se samotou – a protože vinil ze smrti své matky tisk, nedokázal se smířit s životem ve 
světlech reflektorů. V jednadvaceti letech vstoupil do Britské armády. Vojenská disciplína mu 
vrátila řád a účast na dvou misích z něj doma udělala hrdinu. Záhy si však připadal ztracenější 
než kdy dřív, trpěl posttraumatickou stresovou poruchou a sužovaly jej paralyzující panické 
ataky. Navíc nedokázal najít opravdovou lásku. A pak potkal Meghan. Svět uhranula láska 
jako z filmového plátna a lidé ze všech zemí se radovali z jejich pohádkové svatby. Od začátku 
však šel po Harrym s Meghan tisk a čelili vlnám urážek, rasismu a lží. Když Harry sledoval, jak jeho 
manželka trpí, nabýval pocitu, že se oni sami i jejich duševní zdraví ocitli v ohrožení. Neviděl 
jinou možnost, jak zabránit opakování tragického osudu, než uprchnout z rodné země. Během 
staletí se jen hrstka členů odvážila opustit královskou rodinu. Jako poslední se o to pokusila 
jeho matka… 
Princ Harry (*1984), vévoda ze Sussexu, je manžel, otec, humanitární pracovník, válečný 
veterán, bojovník za duševní zdraví a environmentalista. Se svou rodinou a třemi psy žije  
v kalifornské Santa Barbaře.
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pondělí 25.12.2023 SVÁTEK

úterý 26.12.2023 SVÁTEK

středa 27.12.2023 OTEVŘENO 8:00 - 12:00       13:00 - 17:00

čtvrtek 28.12.2023 ZAVŘENO

pátek 29.12.2023 ZAVŘENO

pondělí 01.01.2024 SVÁTEK
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Kde jsi, když nejsi (Radka Třeštíková)

Toto je příběh o svobodě, závislosti, zbabělosti a statečnosti. O poslušnosti, 
laskavosti i lhostejnosti. O těch nejlepších a nejhorších rozhodnutích. O naději 
a beznaději. O zraňování a zraňování se. O tom, co se stane, když s něčím tak 
strašně moc škubneš. Toto je příběh bez pravidel. Je to jenom hra, anebo jde 
o život?

Dům plný temnoty (D. M. Pulley)

Temný psychologický thriller o rodině opředené pavučinou lží. Margot a Myron 
Spielmanovi se ve snaze uniknout před dlouhými stíny minulosti přestěhují do 
idylické čtvrti města Cleveland, kde koupí opuštěné sídlo Rawlingswood. 
Doufají v nový začátek, brzy však zjistí, že také dům má své duchy minulosti… 
a jsou možná ještě horší než ti jejich. Už samotnou renovaci provází série nehod 
a zranění, a když se Spielmanovi do sto let starého sídla konečně nastěhují, 
začnou jejich problémy rychle narůstat. Krásná fasáda se postupně odlupuje 
a odhaluje prohnilé srdce Rawlingswoodu a historii poznamenanou vraždou  
a zradou. Kdosi nebo cosi Spielmanovy sleduje na každém kroku a jejich vlastní 

tajemství a lži už není možné dál skrývat. Napětí v rodině narůstá a hrozí, že se budou temné 
události opakovat. Margot s Myronem se musejí postavit vlastním přízrakům i pohřbeným 
tajemstvím Rawlingswoodu a to dřív, než se jim dům stane osudným. Pro fanoušky klasického 
románu Dům na kopci od Shirley Jackson.

Ztřeštěný dům na stromě - 13 pater (Andy Griffiths)

Vítejte u Andyho a Terryho v domě na stromě, nejzábavnějším a nejskvělejším 
domě na světě! A ještě k tomu v domě s 13 patry, kde najdete vše, co si 
snad ani nedokážete představit: podzemní tajnou laboratoř, bowlingovou 
dráhu, průhledný bazén, nádrž s lidožravými žraloky, plně automatický metač 
maršmelounů, který vás všude sleduje a automaticky střílí bonbony rovnou do 
pusy, když máte hlad! V domě, kde se musíte vypořádat s obrovskými banány 
a obřími gorilami, ale i s létající kočkou a ošklivou mořskou příšerkou. Pozor! 
V tomto domě se může stát skoro všechno... Tak na co ještě čekáte? Rychle 
do koruny stromu a hurá za dobrodružstvím! Andy a Terry už na vás čekají! 

Doporučuje Jeff Kinney, autor bestselleru Deník malého poseroutky! ,,Úsměv, smích a ještě 
větší smích. S každým patrem Griffiths šroubuje gagy ještě výše! Prostě úžasná zábava, z které 
jsem doslova na větvi! Všichni fanoušci Deníku malého poseroutky se budou u této knihy 
popadat smíchy za břicho!“
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CO SE UDÁLO

Můj Jimm (W. Holzwarth, M. Zaeri)

Pro Klubiho, malého ptáka klubáka, je jeho kamarád nosorožec Jimmy 
největším hrdinou. Zažívají společně nesčetná dobrodružství. Jenže Jimmy 
stárne, postupně slábne a slábne, až jednoho dne ulehne k věčnému 
odpočinku. Klubi si neumí představit život bez Jimmyho. Ale život jde dál, 
Klubi si najde nové kamarády a vypráví jim spousty veselých příběhů z doby, 
kdy putovali společně s nosorožcem savanou. Jeho dobrý přítel Jimmy bude 
navždy žít v jeho vzpomínkách a příbězích. Od autora oblíbené obrázkové 
knihy O krtkovi, který chtěl vědět, kdo se mu vykakal na hlavu.

Pokud vás nabídka knih zaujala, nebo máte dotazy, napište mi na knihovnamrsklesy@seznam.
cz. Na stránkách obce, naleznete také odkaz na online katalog knih, kde si jednoduše 
vyhledáte knihy.
Těším se na vás každé pondělí v prvním patře obecního domu v době 14:00 - 17:00 hodin.

Jana Seidlová

NEJLEPŠÍ VENKOVSKÝ KNIHOVNÍK OLOMOUCKÉHO KRAJE ZA ROK 2023
Po dvou letech usilovné práce byla naše knihovnice paní Jana Seidlová doslova jen malý 
krůček od získání titulu "Nejlepší venkovský knihovník Olomouckého kraje za rok 2023". V úterý 
10.října 2023 převzala ocenění za krásné druhé místo v rámci 7. ročníku soutěže, kterou pořádá 
Vědecká knihovna v Olomouci společně s Olomouckým krajem. Toto ocenění je především 
poděkováním za její aktivní přístup a obětavost při práci v obecní knihovně Mrsklesy.

S poděkováním za její práci 
Petr Stratil, starosta obce Mrsklesy
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HLEDÁNÍ SKŘÍTKA PODZIMNÍČKA
Skřítek začátek podzimu letos zase zaspal. Ještěže se děti v neděli 24.9.2023 sešly v hojném 
počtu a také plné odhodlání udělat všechno pro to, aby skřítka Podzimníčka probudily.  
A protože se skřítci budí zaklínadlem, bylo nutné absolvovat cestu lesem a za splněné úkoly 
postupně získávat písmena do zaklínadla.  Vyluštění se dětem povedlo stejně jako i následné 
probuzení skřítka, který mezi ně opět přišel. Nejmladší děti se mu pochlubily svými paletkami 
podzimu, skřítek odemkl zlatým klíčem podzim a přinesl dětem i vitamínový poklad. Akci jsme 
zakončili výrobou skřítků Podzimníčků ze šišek a nasbíraných přírodnin.

Lenka Urbášková, TJ Sokol Mrsklesy
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Ve středu 25. 10. 2023 jsme se v 18 hodin vydali od školky v lampionovém průvodu nejprve 
novostavbami a poté tankovou cestou ke skládce a netradičně jsme místo vyhlídky na 
Kovákově zamířili na hřiště. Poslední část cesty k hřišti nám osvětlovala světýlka podél chodníku. 
U hřiště již čekal připravený táborák, a kdo chtěl, mohl si opéct přinesené dobrůtky. Připraven 
byl také čaj pro děti a punč pro dospělé. Kromě tradičního ohňostroje letošní rok ozvláštnila 
novinka, a to světelné vystoupení.
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MIKULÁŠ
Na začátku prosince přišel za dětmi do Kulturního domu Mikuláš. Než Mikuláš dorazil, tak si děti 
mohly vyrobit vánoční ozdoby na stromeček a svítícího sněhuláka, které si následně odnesly 
domů. Mikuláš vyslechl spoustu básniček a písniček, čerti pak spoustu slibů. Nakonec se domů 
vrátily všechny děti, i když některé jen o čertovský chlup. 
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ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Jako každý rok se i letos první adventní neděli rozsvěcoval obecní vánoční stromeček.  
U hrníčku punče nebo čaje jsme viděli krásné vystoupení dětí z naší mateřské školky, a tímto 
děkujeme všem zaměstnancům MŠ, že se každý rok zapojují do příprav a společně s dětmi 
připraví vystoupení. K poslechu zahrála kapela MS Band z Velké Bystřice písničky s vánoční 
tématikou. Novinkou letos bylo poděkování zaměstnancům obce, kteří v letošním roce odešli, 
za jejich odvedenou práci. Ještě mi dovolte touto cestou popřát Vám všem klidný advent  
a co možná nejlepší vstup do nového roku. 

Jakub Dostalík, místostarosta
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VÁNOČNÍ DÍLNA
Vůně jehličí a punče. Víte, jakou máme akci? No samozřejmě, už 13. ročník vánoční dílny,  
pořádaný v neděli 26. listopadu 2023. Letos bylo návštěvníků opravdu hodně, ale protože byli 
ukáznění, byla na vyrábění pohoda a klid. Lépe tím vynikly vánoční melodie. Letos se vyrobila 
spousta věnečků na dveře i adventních věnečků se svíčkami na stůl, také různé druhy svícnů 
s jednou svíčkou do květináčů, misek, i hvězdiček slepovaných z klacíků vinné révy. My, jako 
pořadatelé, jsme byli velice spokojeni, a tak doufáme, že spokojeni jste byli i vy a zachováte 
nám přízeň i do let příštích.

Lenka Urbášková, TJ Sokol Mrsklesy
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Letošní druhé vítání nových občánků proběhlo 3. listopadu v Kulturním domě. Přivítali jsme čtyři 
nové občánky.  O kulturní doprovod této slavnostní události se vzhledem k chřipkové kalamitě 
ve školce postaraly děti, které mohly a byly zdravé. Druhou část kulturního doprovodu obstaral 
pan Smutný se svými žáky. Doufáme, že se našim novým občánkům bude u nás líbit.



Zpravodaj obce Mrsklesy               14

VÁNOČNÍ A VÁLEČNÉ OBDOBÍ V MRSKLESÍCH
Vážení čtenáři, jelikož Zpravodaj vychází před Vánocemi, tak je jistě vhodné, aby tento článek 
byl zaměřen právě k tomuto období. Vánoce patří mezi největší a nejvýznamnější svátky v roce, 
a protože se slaví na konci roku, mají s padajícím sněhem úžasné a romantické kouzlo. Slovo 
Vánoce žije už od pradávna. Je vlastně zkomoleninou. Dávní předkové slavili slunovrat od 21. 
prosince do Nového roku, to je 12 dnů, které byly kdysi symbolem 12 následujících měsíců. 
Svátkům zimního slunovratu se říkalo „čas o 12 nocích“, později “dvanáctnoce“, “dvánnoce“ 
a nakonec “vánoce“. Slaví se prakticky na celém světě a každý národ a kultura má jiné 
zvyky a tradice. Již jsem tady v minulosti zmiňoval, že v dnešní době většina lidí tyto svátky 
nemá ráda, protože jakmile si každý představí nákupy v obchodech, kolony automobilů, plno 
spěchu a málo času, tak o Vánocích nechce ani slyšet. A to je právě špatně, protože tyto 
svátky mají úplně jiný smysl a význam. I z tohoto důvodu vám zde nechci popisovat všechny 
ty zvyklosti a obyčeje, o kterých vás na každém rohu informují média nebo si je můžete přečíst 
třeba na internetu. Aby to pro vás nebyl nudný článek a “nošení dříví do lesa“ tak se vám 
budu snažit vylíčit a popsat historické události a netradiční momenty, které snad rozptýlí ty 
stále opakované informace.
Vánoční svátky zde v Mrsklesích slavili společně jak němečtí i čeští obyvatelé a pro všechny 
křesťany byly prakticky stejným svátkem. I když zde existovala mezi zmíněnými národnostmi 
jistá nevraživost, tak pamětníci hovoří o tom, že české i německé rodiny se o vánocích 
navštěvovaly. Většina obyvatel Mrskles dodržovala všechny hlavní tradice.   
Zřejmě nejzajímavějším a také nejkrutějším obdobím byla doba 2. světové války, která hodně 
převracela tradiční zvyklosti, jež měli lidé zažité. Víme, že v Mrsklesích byla většina obyvatel 
německého původu a smýšlení, Čechů zde žilo méně. Ještě stále zde žijí lidé, kteří tuto dobu 
prožili a mohli mi o tom vyprávět, což pro mě bylo velmi cenné k sepsání tohoto článku. 
Podle místních pamětníků se vánoční svátky v období nacistické okupace odlišovaly od těch 
běžných. Fungující cenzura, která nedovolovala o stinných stránkách hitlerovského režimu 
informovat, způsobila, že obraz prvních válečných Vánoc v českém oficiálním tisku vyznívá 
takřka idylicky. Bylo značně komické, když např. v roce 1939 byly v protektorátu Čechy  
a Morava jako vánoční dárky doporučovány fotoaparáty, rádia, gramofony či horská slunce, 
likéry a lepší cigarety či doutníky. Realita byla jiná, podle vzpomínek např. zmizely hračky  
a zboží z kovů, bylo potřeba železného materiálu pro zbrojní výrobu. Náhradou byly dřevěné 
výrobky. O benzínu nebo podobných palivech ani nemluvě, jezdilo se na dřevoplyn, tady na 
vesnici na povozech a saních, přičemž většina obyvatel chodila pěšky. O potravinách, tom 
nejzákladnějším, se zmíním dále.  
Mrsklesy byly sice sudetské, což znamenalo, že z pohledu Němců byly svobodné a součástí 
Třetí říše, nicméně válečná doba byla velmi podobná v Protektorátu i v Sudetech. Zvláště 
vesnice byla proti městu chudší a měla jiný životní styl a svoje tradice. Ovšem potraviny se 
na vesnici daly sehnat daleko lépe a přece jen si místní mohli přilepšit z vlastních zdrojů.  
Ze zahrádky vždy přišli vhod brambory, cibule, česnek, jablka. Občas z vlastního hospodaření 
byl králík, slepice. Bohatší sedláci, kteří měli kravku, tak získali vzácné mléko, tvaroh, sýr a  
z úrody mouku. Ani tak to nebylo žádné větší množství, protože se muselo prakticky všechno, 
co bylo k jídlu, povinně odevzdávat pro potřeby armády. Navíc i zde v Mrsklesích probíhala 
tzv. “Winterhilfe“ neboli zimní pomoc pro německé vojáky na frontě. Byla to vynucená akce, 
kdy po domech obcházeli výběrčí, kteří vybírali od občanů nejrůznější druhy zimního oblečení, 
potraviny, peníze do kasičky atd. Za tyto příspěvky dostávali laciné odznáčky nebo přívěsky 
ze skla, porcelánu či plastu.    
Díky místním občanům jsem z historických dopisů z války získal velmi drsné a bolestivé informace. 
Právě o Vánocích, kdy každý myslel na svoji rodinu a blízké, se dopisy ani nedaly číst. Vánoce 

HISTORIE OBCE
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na frontě byly všelijaké, někde klidné a někde probíhaly boje. Z dopisů obyvatel Mrskles byla 
cítit úzkost a strach z přibližující se Rudé armády. Jedna rodina z Varhoště (zaniklá obec ve 
voj. prostoru) obdržela oznámení, že jim syn padnul přímo na štědrý den 24. 12. 1944, půl roku 
před koncem války. Takových dopisů bylo bohužel více. Z vánočních řádků od vojáků z fronty 
jsem si mohl přečíst, že šíleně hladověli a trpěli zimou. Pokud se podařilo zajistit zásobování, tak 
na Vánoce dostávali zvláštní příděly potravin. U dobře zásobované německé jednotky dostal 
voják láhev červeného vína a láhev koňaku, konzervu s ovocem, dvě jablka, 60 cigaret, 
tabák a čokoládu. Jiní takové štěstí neměli a museli se spokojit s trochou kořalky, sušenkami, 
chlebem a nějakými cigaretami. Ovšem někteří neměli ani ten suchý chleba. Abych nepsal 
jen o vojenských útrapách, tak se mi podařilo zjistit přibližné ceny potravin a přibližné platy. 
Průměrná mzda činila 1600 protektorátních korun, zde v Mrsklesích se platilo říšskou markou. 
Kurz byl uměle stanovený, značně nadhodnocoval marku. 1RM : 10K. Bylo to vidět i na vlastních 
mincích, marky byly raženy ze stříbra, protektorátní koruny z technického zinku v továrně na 
nábytek v Lysé nad Labem. Na sklonku války byly ceny opravdu katastrofální. Například 1kg 
mouky se prodával za 150 Korun, 1kg sádla za 1800 Korun, 1kg zrnkové kávy za 3000 Korun. 
Navíc potraviny nebyly k sehnání a fungoval přídělový – lístkový systém. To vedlo k bujení 
černého trhu, na němž byly ceny ještě 10 – 40x vyšší. A z těchto důvodů bylo zde na vesnici 
lepší vyprodukovat potraviny vlastním přičiněním.    
Odbočím od válečného neštěstí a vrátím se k civilnímu životu. Chudá rodina neměla kapra 
či jiné masité pokrmy. Podával se jen kroupový Černý Kuba s houbami nebo čaj s vánočkou 
a švestkovou omáčkou. Vánoční stromeček se strojil na Štědrý den a zdobil se slámovými 
figurkami, kousky ovoce, perníkovými srdíčky, kousky cukru nebo ořechy zabalenými do 
staniolu. Velkou oblibou bylo ozdobení stromečku papírovým řetězem, který vytvořily děti. 
Na stromečku byly i voskové svíčky, vsazené do svícínků, které se daly koupit přímo zde  
v Mrsklesích. V domě číslo 10 (spodní část Mrskles, vlevo v uličce k restauraci U Rudolfa) 
existovala dílna v níž se vyráběly držáky vánočních svíček a svícínky, majitelem byl p. Julius 
Mader. Pod stromeček se postavil papírový nebo figurkový betlém. Dárky nosil Ježíšek nebo 
Christkind (dítě Kristus, Jezulátko). Příbuzní se o dalších svátcích navštěvovali a předávali 
si ještě dárky. Děti chodívaly dům od domu koledovat a zpívat. Češi zpívali koledy přede 
dveřmi, Němci chodili dovnitř a zpívaly za zavřenými dveřmi. Na Štědrý den byla zvyklost jezdit 
na saních shora až z Bílého kamene, pěkná dálka, téměř 7 kilometrů. Půlnoční mše se sloužila 
v kostele ve Velké Bystřici nebo v Hlubočkách. Atmosféru minulosti jsem vám trochu přiblížil  
a každý by měl Vánoce prožít v klidu a míru.                                                                                     

Roman Sedláček
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Celnice vedle dnešního sportovního areálu

Německá hraniční stráž - vánoční doba
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Pohled na celnici z pole směrem ke kříži

Odznáčky Winterhilfe - Zimní pomoc
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Vážení spoluobčané, 

na začátku mého okénka mi dovolte popřát vám klidné prožití nadcházejících vánočních 
svátků a správné vykročení do nového roku. Věřím, že tento bude jiný, lepší.

Dne 19.9.2023 proběhlo 6. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Mrsklesy. Můžeme pozorovat, 
že zájem občanů o tato zasedání je větší než v okolních obcích. Nicméně, dle mého názoru, by 
tento zájem mohl být ještě větší. Pouze osobní účastí dostanou občané přesné a nezkreslené 
informace. Každým dalším ústním předáním se informace stávají méně přesné a často vedou 
ke špatným závěrům. Proto vy všichni, kterým není lhostejný vývoj naší obce, zúčastňujte se 
zasedání osobně. 

A teď pár poznatků ze zmiňovaného zasedání. Padlo několik zásadních informací. V bodu 
8.2 starosta obce pochybil při stavbě příčného prahu v ulici u „nových řadovek“. Příčný práh 
byl zbudován bez projektu a bez stavebního povolení – porušení stavebního zákona. Dále 
došlo k porušení Zákona o zadávání veřejných zakázek – týkalo se neúplného zveřejnění 
smluv na profilu zadavatele. Incident řešil přímo Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, 
který shledal porušení zákona a uložil obci pokutu. Odpovědnost: starosta. Poslední otázka 
se týkala investice 25 mil. Kč do CN fondu Colber Invest. Na tuto investici upozorňujeme jako 
na špatnou již od jejího počátku v roce 2016. V současné době již tuto záležitost řeší právní 
kancelář, protože peníze jsme po podání výpovědi nedostali dosud žádné. Starosta se snažil 
odpovědnost přenést na finanční výbor, že se tímto nezabýval. Ale toto tvrzení není zcela 
přesné. Oni se touto investicí zabývali na můj popud všichni zastupitelé – dvakrát jsme byli 
ve spojení s paní B. (která investici do obce přinesla) a pokaždé jsme byli ujišťování, že vše je  
v naprostém pořádku. 

Další věcí, kterou se chci zabývat, je: Revize investic. Ta již proběhla, výsledek byl vyvěšen 
na úřední desce. Nebudeme si nic nalhávat, ale z revize vyplývá, že investování v minulosti 
nebylo silnou stránkou Úřadu obce Mrsklesy. Investice jsou buď špatně zajištěné nebo velmi 
rizikové. U některých hodnocení se sice ani já zcela neshoduji s hodnotitelem, ale celkový 
obraz je myslím velmi přesný a šokující. Věřím, že se zastupitelé z této revize poučí a budou  
k budoucím investicím přistupovat s péčí řádného hospodáře.

Nakonec mi dovolte reakci na článek pana Stratila z podzimního zpravodaje. Velmi mne 
zaskočil útok na jednoho našeho spoluobčana, kterého obvinil, že z důvodu jeho podnětů ke 
kontrolám neprobíhá příprava nových akcí tak rychle, jak by mohla. Nechali jsme si zpracovat 
posouzení od Veřejného ochránce práv a ten konstatuje – cituji: „podání podnětů ke kontrole 
je Vaše právo, právo každého, kdo se domnívá, že se „děje něco špatně“. Samotné podání 
podnětu by nemělo být někomu na újmu, vytýkáno“.

Petr Malina
zastupitel za SNK nestraníci za Mrsklesy a Kovákov

OKÉNKO OPOZIČNÍHO ZASTUPITELE
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SOBOTA 6.1.2024  TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

SOBOTA 20.1.2024   OBECNÍ PLES

SOBOTA 9.3.2024   ŠIBŘINKY 

NEDĚLE 10.3.2024   DĚTSKÝ KARNEVAL

NEDĚLE 24.3.2024  VELIKONOČNÍ DÍLNA 
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K poslechu a tanci  
hraje skupina Kartágo.

Obec Mrsklesy vás zve na

Slosovatelná vstupenka  
s místenkou 200 Kč.
Prodej vstupenek v úředních hodinách  
na obecním úřadě.

2. Obecní ples

v sále Kulturního domu
Mrsklesy

sobota
20. 1. 2024

od
20:00
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obecního úřadu.

Přejeme Vám 
příjemné prožití 
vánočních svátků 
a úspěšný vstup 
do nového roku. 

Hodně štěstí, 
zdraví a osobních 
i pracovních úspěchů
za obec Mrsklesy

Jakub Dostalík, DiS.
místostarosta

Petr Stratil 
starosta


